

民政事务局局长谈「精英运动员发展基金」（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下是民政事务局局长曾德成今日（二月二十五日）在第三届全港运动会十八区誓师仪式后与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：今日是第三届全港运动会十八区誓师大会，大家刚才看到气氛非常热烈，我藉此机会呼吁全港市民，积极参与在五月至六月举行的第三届全港运动会。全港运动会是我们推动普及运动的重点活动，过去已举办了两届，今次是第三届，举办的项目更加多，多元化活动亦更多。

大家刚才问到本星期刚发表的财政预算案，财政司司长建议拨款七十亿元成立「精英运动员发展基金」。除此之外，财政司司长亦谈到会继续推动，于各个小区建设各种各样的体育设施，包括推进启德多用途体育馆的筹划工作，由此可见特区政府对长远发展香港体育运动的决心和承担。

除了体育运动方面，在民政工作的范围内，我们会继续增加资源，投放在香港的文化艺术发展。在新的财政年度，我们会投放二十八亿元去推动文化艺术发展。

在小区工作方面亦已增拨资源，会在民政事务总署下成立一队专职队伍，帮助新来港人士及少数族裔人士更好、更快地融入社会。财政司司长亦在预算案提及，会再拨一亿五千万元支持社会企业的发展，通过市场运作的模式去推动公益事业的建设，由此可见特区政府对推动香港社会长远发展的决心与承担。大家亦可看到，在二〇一至一二新财政年度，特区政府的经常性开支比上一个年度增长8%，比预期的经济增长幅度大，这反映特区政府在推动香港长远发展的基本方向。

记者：新的精英运动员发展基金与原有的艺术及体育发展基金，两个基金的运作会否重迭？

民政事务局局长：不会。新发展基金的设立，反映政府进一步增加对体育发展的资源投放。原来的艺术及体育发展基金去年已获注资三十亿元，我们会利用投资回报推动体育及文化发展，特别是用于推动团队体育运动，例如足球、篮球。另外便是梯队培训，以及小区体育运动方面的推动。

至于精英运动员发展基金，主要是通过香港体育学院培训杰出的精英运动员。香港体育学院现正支持约一千名精英及具潜质运动员。在这约一千名运动员中，有一百六十多位是全职精英运动员，是达到如黄金宝的水平的全职运动员。

我们的目标是令全职精英运动员的人数增至五百名，组成参加国际一流赛事的团队。

记者：政府会继续注资艺术及体育发展基金和这个精英运动员发展基金？

民政事务局局长：我们去年已获立法会财务委员会通过拨款三十亿元，注资入艺术及体育发展基金。艺术及体育发展基金是去年的财政预算案提出，我们亦已经向立法会财务委员会取得这笔拨款注资基金，按照我们既定的用途，分别一半用于支持体育的发展，另一半用于艺术的发展。

在新的财政预算案内，财政司司长提出了七十亿元的精英运动员发展基金，我们打算很快便会订出基金的运作模式，尽快于今年内向立法会财务委员会取得这七十亿元的注资。

记者：何时可以订下初步运作模式？

民政事务局局长：我们会尽快，现在我们正咨询业界和各方面有关人士的意见，订出一个运作模式。

完

2011年2月25日（星期五）